
 

 

WENTYLATOR WYCIĄGOWY SPALIN KOMINOWYCH 
       

 

Wentylator WWS to najnowsze i 
najskuteczniejsze rozwiązanie w 
zakresie poprawy ciągu 
kominowego dla kotłów opalanych 
paliwem stałym (węgiel, drewno, 
biomasa itp.) oraz kominków. 
Zasada działania polega na 
wytworzeniu w całej przestrzeni 
kanału kominowego i w palenisku 
podciśnienia atmosferycznego 
przez łopatki wentylatora 
zamontowanego na wylocie 
komina. W miejsce wysysanych 
przez wentylator spalin 
wprowadzone jest powietrze do 
komory spalania.  

KONSTRUKCJA 
Wentylator instaluje się na wylocie spalin komina dymnego. Jest on wsuwany do kanału 
dymowego i uszczelniony poduszką ze sznura ceramicznego. Spaliny są zasysane otworem 
znajdującym się w podstawie wentylatora i obracającym się wirnikiem i wyrzucane na 
zewnątrz. Napęd wentylatora stanowi silnik klatkowy 1-fazowy o mocy 0,06 kW i obrotach 
maksymalnych 1370/min. Podstawa wentylatora i wirnik są wykonane z blachy 
kwasoodpornej a pozostałe konstrukcje z blachy nierdzewnej. Silnik posiada zamknięte 
łożyska toczne o dużej trwałości, zabezpieczone wytrzymałymi uszczelnieniami i smarami 
odpornymi na podwyższone temperatury. Uzwojenia również są odpowiednio dobrane na te 
trudne warunki pracy. Kabel przyłączowy jest prowadzony kanałem wentylacyjnym do 
kotłowni, gdzie poprzez sterownik lub ręczny regulator obrotów doprowadza się zasilanie do 
silnika wentylatora. 

 



ZALETY I KORZYŚCI. 
Stosowanie wentylatora wysysającego spaliny powoduje duży wzrost podciśnienia w kanale 
kominowym oraz komorze paleniskowej. Jest to równoznaczne ze znacznym powiększeniem 
ciągu kominowego. Można wymienić następujące korzyści: 

 zaprzestanie dymienia i pylenia w kotłowni zwłaszcza w czasie rozpalania kotła lub 
kominka oraz przy pracy kotła przy niskich parametrach – małej mocy, 

 zapewnienie dostatecznego ciągu w takich okolicznościach jak:  
o krótki komin (niska zabudowa), 
o zakłócenia spowodowane niżem barometrycznym,  
o wysoką wilgotnością i wzrostem temperatury otoczenia,  
o ograniczenie ciągu spowodowane bliskością wysokich budowli, drzew i gór, 

 możliwość regulacji wielkości ciągu a przez to wpływanie na moc kotła i intensywność 
spalania, 

 umożliwienie spalania opałów o niskiej wartości kalorycznej, 
 ograniczenie ilości popiołów oraz zmniejszenie zużycia opału poprzez całkowite jego 

spalenie, poprawa komfortu obsługi kotła dzięki rzadszej konieczności rusztowania. 

 

 

DANE TECHNICZNE WENTYLATORA GCS 
Napięcia zasilania sieci 230V DC 
Obroty silnik maksymalne 1370/min 
Pobór mocy maksymalnie 0,09 kW 
Maksymalne podciśnienie 120 Pa 
Maksymalna wydajność 800 m3/h 
Dopuszczalna trwała temperatura spalin 250C 
Żywotność napędu elektrycznego 10x104h 
Odporność antykorozyjna i temperaturowa blacha nierdzewna i kwasoodporna 

 

 

INSTALACJA 
Wentylator instaluje się na wylocie komina dymnego. W komach okrągłych wystarczy wsunąć 
kołnierz wentylatora do przewodu dymowego. Dla kominów o przekroju prostokątnym  
zamówić należy adapter do kominów murowanych. Przed przystąpieniem do montażu należy 
ocenić, czy komin i wylot komina są w należytym stanie technicznym tzn. czy cegły nie są luźne, 
otwór wylotowy nie jest zbyt zrujnowany itp. 

 



INSTALACJA ELEKTRYCZNA. 

 Z wentylatora jest wyprowadzony przewód (o odporności do 250`C i odporny na gazy 
wylotowe z komina) zakończony puszką przyłączową w której jest listwa zaciskowa i 
kondensator. Po przeciwnej stronie wlotu kabla silnika jest wyprowadzona kostka 
przyłączeniowa do której należy podłączyć przewód zasilający. Przewód zasilający mozna 
wprowadzić do otworu wentylacyjnego dochodzącego do kotłowni lub zamocować wkrętami 
do obmurza komina. 

MONTAŻ: 

Nałożyć wentylator bezpośrednio na zakończenie przewodu spalinowego (wystający koniec 
wkładu kominowego lub zakończenie komina dwuściennego). Wcisąć wentylator tak aby 
została ściśnięta uszczelka umieszczona w spodniej części kołnierza. 

URUCHOMIENIE I EKSPLOATACJA: 
Uruchomienie wentylatora można zrealizować na dwa sposoby:  

 Za pomocą sterownika kominkowego np. Tatarek. – z chwilą otwarcia drzwiczek 
wentylator uruchamia się automatycznie i pracuje na pełnej mocy. Czas pracy 
wentylatora należy zaprogramować w sterowniku.  

 Za pomocą opcjonalnego regulatora obrotów – za pomocą regulatora regulujemy 
prędkość obrotową silnika a tym samym ciąg w kominie. Każdorazowo przed 
otwarciem drzwiczek należy zwiększyć prędkość do maximum.  

Przestrzegać należy zasady nie przekraczania dopuszczalnych temperatur spalin (ze 
względu na groźbę spowodowania pożaru komina i uszkodzenia wentylatora). Przed 
instalacją wentylatora zaleca się wykonanie przeglądu technicznego komina przez 
uprawnionego kominiarza. 
 

KONSERWACJA 
Czyszczenie przewodów kominowych powinno być dokonywane przez osobę posiadającą odpowiednie 
kwalifikacje. W przypadku konieczności czyszczenia przewodu kominowego o góry, zdemontować. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

KOMINKI GODZIC   MARIUSZ GODZIC  
41-253 Czeladź ul. Rzemieślnicza 7 tel. 32 265 64 28 mail. info@godzic.eu 

 

GWARANCJA 

Okres gwarancyjny wynosi 24 miesiące licząc do daty zakupu. Montaż i eksploatacja urządzenia winna odbywać 
się zgodnie z instrukcją obsługi. 

Uwaga! Gwarancja nie obejmuje ewentualnych kosztów montażu i demontażu wentylatora z użyciem 
specjalistycznego sprzętu oraz przekroczenia dopuszczalnych temperatur spalin. 

 

 

 

Data sprzedaży:  ………………………………………    Podpis sprzedawcy: ……………………………… 

 

 

 

 

 

 

 


